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Câu 1:  [1D2-2.3-3] (Chuyên Hạ Long - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Đội văn nghệ của trường THPT X có 
[image: image1.wmf]10

 học sinh khối 
[image: image2.wmf]12

, 
[image: image3.wmf]9

 học sinh khối 
[image: image4.wmf]11

 và 
[image: image5.wmf]11

 học sinh khối 
[image: image6.wmf]10

. Nhà trường cần chọn 
[image: image7.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho trong đó có đủ học sinh các khối. Hỏi có bao nhiêu cách chọn nhóm học sinh như thế?
A. 
[image: image8.wmf]3309438

.
B.  
[image: image9.wmf]5852925

.
C.  
[image: image10.wmf]2543268

.
D.  
[image: image11.wmf]5448102

.
Lời giải
Chọn D
Đặt A: “Chọn 
[image: image12.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho trong đó có đủ học sinh các khối”.
Suy ra 
[image: image13.wmf]A

: “Chọn 
[image: image14.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho học sinh chỉ được chọn từ 1 khối hoặc 2 khối”.
+) Trường hợp 1: “Chọn 
[image: image15.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho học sinh chỉ được chọn từ 1 khối”.
Có 
[image: image16.wmf]888
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 cách chọn.
+) Trường hợp 2: “Chọn 
[image: image17.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho học sinh chỉ được chọn từ 2 khối”.
- Chọn 
[image: image18.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho học sinh chỉ được chọn từ 2 khối 10 và 11
Có 
[image: image19.wmf]17263544536271
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 cách chọn.
- Chọn 
[image: image20.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho học sinh chỉ được chọn từ 2 khối 11 và 12
Có 
[image: image21.wmf]17263544536271
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 cách chọn.
- Chọn 
[image: image22.wmf]8

 bạn để tham gia tốp ca sao cho học sinh chỉ được chọn từ 2 khối 10 và 12
Có 
[image: image23.wmf]17263544536271
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 cách chọn.
Suy ra 
[image: image24.wmf](
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Vậy 
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 cách chọn.
Câu 2:  [1D2-2.3-3] (Chuyên ĐH Vinh - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Lớp 12A có 22 học sinh gồm 15 nam và 7 nữ. Cần chọn và phân công 4 học sinh lao động trong đó có 1 bạn lau bảng, 1 bạn lau bàn và 2 bạn quét nhà. Có bao nhiêu cách chọn và phân công sao cho trong 4 học sinh có ít nhất một bạn nữ?
A. 71400.
B.  142800.
C.  87780.
D.  32760.
Lời giải
Chọn A
Từ 22 học sinh chọn ra 4 học sinh có 
[image: image26.wmf]4
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 cách.
Từ 4 học sinh chọn ra 1 học sinh lau bảng có 4 cách.
Tiếp theo, chọn 1 học sinh từ 3 học sinh còn lại để lau bàn có 3 cách.
Hai học sinh còn lại quét nhà.
Vậy có 
[image: image27.wmf]4
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 cách chọn 4 học sinh trong đó có 1 bạn lau bảng, 1 bạn lau bàn và 2 bạn quét nhà.
Gọi 
[image: image28.wmf]A

 là biến cố: “Chọn được 4 học sinh trong đó có 1 bạn lau bảng, 1 bạn lau bàn 2 bạn quét nhà và trong đó có ít nhất 1 học sinh nữ”.

[image: image29.wmf]Þ

 
[image: image30.wmf]A

 là biến cố: “Chọn được 4 học sinh trong đó có 1 bạn lau bảng, 1 bạn lau bàn 2 bạn quét nhà và trong đó không có học sinh nữ nào”.
Từ 15 học sinh nam chọn ra 4 học sinh nam có 
[image: image31.wmf]4
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Từ 4 học sinh được chọn, có 4 cách chọn 1 bạn để lau bảng, 3 cách chọn 1 bạn để lau bàn và 2 bạn còn lại để quét nhà 
[image: image32.wmf]Þ

có 
[image: image33.wmf]4
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 cách.
Vậy có 
[image: image34.wmf]877801638071400
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 cách chọn thỏa mãn yêu cầu đề bài.
Câu 3:  [1D2-2.3-3] (K11 - THPT Thạch Thành - Năm 2021 - 2022) Có bao nhiêu số tự nhiên có 30 chữ số, sao cho trong mỗi số chỉ có mặt hai chữ số 0 và 1, đồng thời số chữ số 1 có mặt trong số tự nhiên đó là số lẻ?
A. 
[image: image35.wmf]27
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B.  
[image: image36.wmf]29
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C.  
[image: image37.wmf]28
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D.  
[image: image38.wmf]27

3.2

.
Lời giải
Chọn C
Giả sử số cần tìm có dạng 
[image: image39.wmf]1230
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Do 
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 nên số chữ số 1 trong 29 số còn lại phải là một số chẵn.

Gọi 
[image: image43.wmf]k

 là số chữ số 1 trong 29 số còn lại thì bài toán trở thành đếm số cách sắp xếp 
[image: image44.wmf]k

 chữ số 1 này vào 29 vị trí nên có 
[image: image45.wmf]29

k

C

 cách.

Suy ra số cách xếp chữ số 1 là: 
[image: image46.wmf]0228
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Đặt 
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Giải hệ phương trình trên ta được: 
[image: image49.wmf]28
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Vậy có tất cả 
[image: image50.wmf]28
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 số tự nhiên thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Câu 4:  [1D2-2.3-3] (K11 - THPT Thạch Thành - Năm 2021 - 2022) Cho hình chóp 
[image: image51.wmf].
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 là hình bình hành. Gọi 
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¢

 là điểm trên cạnh 
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 sao cho 
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. Mặt phẳng 
[image: image56.wmf](
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 qua cắt các cạnh 
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 lần lượt tại 
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A. 
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Lời giải
Chọn A
[image: image64.png]



Cách 1:

Xét trường hợp đặc biệt giả sử mặt phẳng 
[image: image65.wmf](
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 qua 
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 và song song với mặt phẳng 
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Khi đó 
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Vậy 
[image: image71.wmf]3
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Cách 2:

[image: image72.png]



Trong mặt phẳng 
[image: image73.wmf]()

ABCD

, gọi 
[image: image74.wmf]O

 là giao của 
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 và 
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. Ta có 
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 là trung điểm của đoạn thẳng 
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 và 
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Các đoạn thẳng 
[image: image80.wmf],,
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 đồng quy tại 
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Ta có: 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image83.wmf]''''
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[image: image84.wmf]....
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image86.wmf](
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Tương tự 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image88.wmf](
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Từ 
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suy ra 
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Câu 5:  [1D2-2.3-3] (GK1 - K 11 - Strong - Năm 2021 - 2022 - Đề số 02) Có 
[image: image92.wmf]10

 quyển sách toán giống nhau, 
[image: image93.wmf]11

 quyển sách lý giống nhau và 
[image: image94.wmf]9

 quyển sách hóa giống nhau. Hỏi có bao nhiêu cách trao giải thưởng cho 
[image: image95.wmf]15

 học sinh biết mỗi phần thưởng là hai quyển sách khác loại?
Lời giải
Để mỗi phần thưởng là hai quyển sách khác loại ta chia phần thưởng thành 3 loại: 1 toán và 1 hóa, 
[image: image96.wmf]1

 hóa và 
[image: image97.wmf]1

 lý, 
[image: image98.wmf]1

 lý và 1 toán. Gọi 
[image: image99.wmf](

)

,,,,

xyzxyz

Î

¥

 lần lượt là số bộ phần thưởng 1 toán và 1 hóa, 
[image: image100.wmf]1

 hóa và 
[image: image101.wmf]1

 lý, 
[image: image102.wmf]1

 lý và 1 toán. Ta có: 
[image: image103.wmf]94
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Do đó có duy nhất một cách chia 
[image: image104.wmf]30

 quyển sách thành 
[image: image105.wmf]15

 bộ, mỗi bộ gồm hai quyển sách khác loại, trong đó có:
+ 
[image: image106.wmf]4

 bộ giống nhau gồm 
[image: image107.wmf]1

 toán và 
[image: image108.wmf]1

 hóa.
+ 
[image: image109.wmf]5

 bộ giống nhau gồm 
[image: image110.wmf]1

 hóa và 
[image: image111.wmf]1

 lý.
+ 
[image: image112.wmf]6

 bộ giống nhau gồm 
[image: image113.wmf]1

 lý và 1 toán.
Số cách trao phần thưởng cho 
[image: image114.wmf]15

 học sinh được tính như sau:
+ Chọn ra 
[image: image115.wmf]4

 người (trong 
[image: image116.wmf]15

người) để trao bộ sách toán và hóa 
[image: image117.wmf]Þ

 có 
[image: image118.wmf]4
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+ Chọn ra 
[image: image119.wmf]5

 người (trong 
[image: image120.wmf]11

 người còn lại) để trao bộ sách hóa và lý 
[image: image121.wmf]Þ

 có 
[image: image122.wmf]5
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 cách.
+ Còn lại 
[image: image123.wmf]6

 người trao bộ sách toán và lý 
[image: image124.wmf]Þ

 có 
[image: image125.wmf]1

 cách.
Vậy số cách trao phần thưởng là 
[image: image126.wmf]45
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Câu 6:  [1D2-2.3-3] (GK1 - K11 - Strong - Năm 2021 - 2022 - đề số 03) Cho đa giác đều có 20 cạnh. Có bao nhiêu hình chữ nhật, có các đỉnh là đỉnh của đa giác đều đã cho?
Lời giải
[image: image127.emf]
Ta có: 4 đỉnh của đa giác đã cho là một hình chữ nhật khi và chỉ khi tứ giác tạo thành từ 4 đỉnh ấy có 2 đường chéo đi qua tâm của đường tròn ngoại tiếp tứ giác đó.
Đa giác đều 20 đỉnh trên sẽ có 10 cặp đỉnh đối diện nên sẽ có 10 đường chéo qua tâm. Với 2 đường chéo sẽ tương ứng với 1 hình chữ nhật. Mỗi cách chọn 2 trong 10 đường chéo là 1 tổ hợp chập 2 của 10 đường chéo, nên có 
[image: image128.wmf]2
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 cặp đường chéo, hay có tất cả 45 hình chữ nhật có đỉnh là đỉnh của đa giác trên.
10 đường chéo trên sẽ chia đường tròn ngoại tiếp đa giác ở giả thiết làm 20 góc bằng nhau, nên mỗi góc nhỏ có số đo
[image: image129.wmf]360
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. Hình chữ nhật là hình vuông khi hai đường chéo vuông gó
C.  Ta đặt tên cho các đường chéo lần lượt từ 
[image: image130.wmf]1
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Với 
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. Vậy ta có 5 cặp cặp đường chéo sau vuông góc 
[image: image135.wmf](
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 hay có tất cả 5 hình vuông có đỉnh là đỉnh của đa giác đã cho.
Vậy có 
[image: image140.wmf]45540
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 hình chữ nhật thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Câu 7:  [1D2-2.3-3] (GKI - K11 - STRONG - Năm 2021 - 2022) Trong một giải cờ vua gồm nam và nữ vận động viên. Mỗi vận động viên phải chơi hai ván với mỗi động viên còn lại. Cho biết có 2 vận động viên nữ và cho biết số ván các vận động viên chơi nam chơi với nhau hơn số ván họ chơi với hai vận động viên nữ là 84. Hỏi số ván tất cả các vận động viên đã chơi?
Lời giải
Gọi số vận động viên nam là 
[image: image141.wmf]n
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Số ván các vận động viên nam chơi với nhau là 
[image: image142.wmf](
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Số ván các vận động viên nam chơi với các vận động viên nữ là 
[image: image143.wmf]2.2.4
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Vậy ta có 
[image: image144.wmf](
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Vậy số ván các vận động viên chơi là 
[image: image145.wmf]2
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Câu 8: …………………………………………………………………………………………………………… [1D2-2.3-3] (GK1 - K11 - STRONG - Năm 2021-2022) Đội tuyển HSG của một trường gồm 18 học sinh trong đó có 7 học sinh khối 12, 6 học sinh khối 11 và 5 học sinh khối 10. Hỏi có bao nhiêu cách cử 8 học sinh trong đội đi dự trại hè sao cho mỗi khối có ít nhất 1 em.
Lời giải
Số cách chọn 8 học sinh từ 18 học sinh là: 
[image: image146.wmf]8
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Số cách chọn 8 học sinh chỉ thuộc hai khối có các trường hợp sau:
TH1: 8 học sinh thuộc khối 12 và 11 có 
[image: image147.wmf]8
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[image: image148.wmf]
TH2: 8 học sinh thuộc khối 11 và 10 có 
[image: image149.wmf]8
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[image: image150.wmf]
TH3: 8 học sinh thuộc khối 12 và 10 có 
[image: image151.wmf]8

12

C

. 
[image: image152.wmf]
Vậy số cách cử 8 học sinh trong đội đi dự trại hè sao cho mỗi khối có ít nhất 1 em là
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Câu 9:  [1D2-2.3-3] (GK1 - K11 - Strong - năm 2021 - 2022) Lớp 11A có 
[image: image154.wmf]33

học sinh gồm 
[image: image155.wmf]26

 nam và 
[image: image156.wmf]7

nữ. Cần chia lớp thành 
[image: image157.wmf]3

 tổ, tổ một có 
[image: image158.wmf]10

 học sinh, tổ hai có 
[image: image159.wmf]11

 học sinh, tổ ba có 
[image: image160.wmf]12

 học sinh sao cho trong mỗi tổ có ít nhất 2 học sinh nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chia như vậy?
Lời giải
Có 
[image: image161.wmf]3

 trường hợp sau để chia một lớp thành 3 tổ thỏa yêu cầu:
Trường hợp 1: Số nữ của các tổ 1, 2, 3 theo thứ tự là 3, 2, 2. Trường hợp này có 
[image: image162.wmf]3227910
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image163.wmf]3279
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Trường hợp 2: Số nữ của các tổ 1, 2, 3 theo thứ tự là 2, 3, 2. Trường hợp này có 
[image: image164.wmf]2328810

752261810

CCCCCC



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image165.wmf]2388
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Trường hợp 3: Số nữ của các tổ 1, 2, 3 theo thứ tự là 2, 2, 3. Trường hợp này có 
[image: image166.wmf]223899
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image167.wmf]2289
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Vậy có tất cả 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image169.wmf]2388

752618

CCCC

+
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 cách.
Câu 10:  [1D2-2.3-3] (HK1 - K11 - SGD - KONTUM - Năm 2021 - 2022) Có 
[image: image171.wmf]20

 người tham gia một bữa tiệc, trong 
[image: image172.wmf]20

 người đó có 
[image: image173.wmf]4

 cặp vợ chồng. Ban tổ chức cần chọn 
[image: image174.wmf]3

 người tham gia một trò chơi. Có bao nhiêu cách chọn sao cho 
[image: image175.wmf]3

 người được chọn không có 
[image: image176.wmf]2

 người nào là vợ chồng?
A. 
[image: image177.wmf]1685

.
B.  
[image: image178.wmf]1684

.
C.  
[image: image179.wmf]1068

.
D.  
[image: image180.wmf]988

.
Lời giải
Chọn C
Theo đề ta có: trong 
[image: image181.wmf]20

 người có 
[image: image182.wmf]4

 cặp vợ chồng và 
[image: image183.wmf]12

 người khá
C. 
+ TH1: Chọn 
[image: image184.wmf]1

 cặp vợ chồng và chọn 
[image: image185.wmf]1

 người trong số 3 cặp vợ chồng còn lại có: 
[image: image186.wmf]1
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 cách.
+ TH2: Chọn 
[image: image187.wmf]1

 cặp vợ chồng và chọn 
[image: image188.wmf]1

 người trong số 
[image: image189.wmf]12

 người có: 
[image: image190.wmf]1
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 cách.
Vậy số cách chọn sao cho 
[image: image191.wmf]3

 người được chọn không có 
[image: image192.wmf]2

 người nào là vợ chồng là: 
[image: image193.wmf]3
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 cách.
Câu 11:  [1D2-2.3-3] (HK1 - K11 - Năm 2021 - 2022) Trên một kệ sách có 
[image: image194.wmf]6

 quyển sách toán khác nhau, 
[image: image195.wmf]7

 quyển sách lý khác nhau, 
[image: image196.wmf]8

 quyển sách hóa khác nhau. Có bao nhiêu cách chọn 
[image: image197.wmf]4

 quyển sách khác nhau đủ cả ba loại sách toán, lý, hóa tặng cho 
[image: image198.wmf]4

 học sinh của lớp 
[image: image199.wmf]111

A

?
A. 
[image: image200.wmf]72576

.
B.  
[image: image201.wmf]3024

.
C.  
[image: image202.wmf]8064

.
D.  
[image: image203.wmf]1344

.
Lời giải
Chọn A
Trường hợp 1: Chọn 
[image: image204.wmf]2

 quyển sách toán, 
[image: image205.wmf]1

 quyển sách lý, 
[image: image206.wmf]1

 quyển sách hóa từ kệ sách trên có 
[image: image207.wmf]211
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 cách chọn.
Trường hợp 2: Chọn 
[image: image208.wmf]1

 quyển sách toán, 
[image: image209.wmf]2

 quyển sách lý, 
[image: image210.wmf]1

 quyển sách hóa từ kệ sách trên có 
[image: image211.wmf]121
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 cách chọn.
Trường hợp 3: Chọn 
[image: image212.wmf]1

 quyển sách toán, 
[image: image213.wmf]1

 quyển sách lý, 
[image: image214.wmf]2

 quyển sách hóa từ kệ sách trên có 
[image: image215.wmf]112
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CCC

 cách chọn.
Số cách chọn 
[image: image216.wmf]4

 quyển sách khác nhau đủ cả ba loại sách là

[image: image217.wmf]211121112
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 cách chọn.
Lấy 
[image: image218.wmf]4

 quyển sách này tặng cho 
[image: image219.wmf]4

 học sinh của lớp 
[image: image220.wmf]111

A

 có 
[image: image221.wmf]3024.4!72576
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 cách chọn.
Câu 12:  [1D2-2.3-3] (Chuyên đề: Quy tắc đếm - xác suất) Đội văn nghệ của nhà trường gồm 
[image: image222.wmf]7

 học sinh lớp 12A, 
[image: image223.wmf]5

 học sinh lớp 12B và 
[image: image224.wmf]4

 học sinh lớp 12C. Chọn ngẫu nhiên 
[image: image225.wmf]5

 học sinh từ đội văn nghệ để biễu diễn trong lễ bế giảng. Hỏi có bao nhiêu cách chọn sao cho lớp nào cũng có học sinh được chọn?
A. 
[image: image226.wmf]2988

.
B.  
[image: image227.wmf]4368

.
C.  
[image: image228.wmf]3010

.
D.  
[image: image229.wmf]4346

.
Lời giải
Chọn C
Số cách chọn 
[image: image230.wmf]5

 học sinh mà lớp nào cũng có học sinh tham gia là:

[image: image231.wmf]311221212131122113
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Câu 13:  [1D2-2.3-3] (Chuyên đề: Quy tắc đếm - xác suất) Một hộp có 
[image: image232.wmf]40

 bi trong đó có 
[image: image233.wmf]15

 bi xanh, 
[image: image234.wmf]16

 bi đỏ, 
[image: image235.wmf]9

 bi vàng. Có bao nhiêu cách chọn 
[image: image236.wmf]6

 bi có đủ ba màu.
A. 
[image: image237.wmf]1903524

.
B.  
[image: image238.wmf]1890427

.
C.  
[image: image239.wmf]167890

.
D.  
[image: image240.wmf]2803500

.
Lời giải
Chọn D
Số cách chọn 
[image: image241.wmf]6

 bi trong 
[image: image242.wmf]40

 bi là: 
[image: image243.wmf]6
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.
Số cách chọn 
[image: image244.wmf]6

 bi mà chỉ có 1 màu là: 
[image: image245.wmf]666
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Số cách chọn 
[image: image246.wmf]6

 bi mà có 2 màu là: 
[image: image247.wmf]666666
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Vậy số cách chọn 
[image: image248.wmf]6

 bi có đủ 
[image: image249.wmf]3

 màu là: 
[image: image250.wmf](
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Câu 14:  [1D2-2.3-3] (Chuyên đề: Quy tắc đếm - xác suất) Cho tam giác 
[image: image251.wmf]ABC

, trên các cạnh 
[image: image252.wmf],,

ABBCAC

 lần lượt lấy 
[image: image253.wmf]15;12;3

 điểm phân biệt khác 
[image: image254.wmf],,

ABC

. Số tam giác có đỉnh là các điểm vừa lấy là.
A. 
[image: image255.wmf]3524

.
B.  
[image: image256.wmf]4060

.
C.  
[image: image257.wmf]1234

.
D.  
[image: image258.wmf]3384

.
Lời giải
Chọn D
Tổng số điểm vừa lấy là 
[image: image259.wmf]30

 điểm.
Số cách chọn 
[image: image260.wmf]3

 điểm trong 
[image: image261.wmf]30

 điểm trên là: 
[image: image262.wmf]3
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.
Số cách chọn 
[image: image263.wmf]3

 điểm trong 
[image: image264.wmf]15

 điểm trên cạnh 
[image: image265.wmf]AB

 là: 
[image: image266.wmf]3
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.
Số cách chọn 
[image: image267.wmf]3

 điểm trong 
[image: image268.wmf]12

 điểm trên cạnh 
[image: image269.wmf]BC

 là: 
[image: image270.wmf]3
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.
Số cách chọn 
[image: image271.wmf]3

 điểm trong 
[image: image272.wmf]3

 điểm trên cạnh 
[image: image273.wmf]AC

 là: 
[image: image274.wmf]3
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.
Khi ta lấy 
[image: image275.wmf]3

 điểm nằm trên cùng một cạnh của tam giác thì ba điểm đó sẽ thẳng hàng do đó số tam giác tạo thành là: 
[image: image276.wmf]3333
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Câu 15:  [1D2-2.3-3] Cho tập 
[image: image277.wmf]{

}
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X

. Có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 6 chữ số lấy từ tập 
[image: image278.wmf]X

 sao cho không có chữ số 
[image: image279.wmf]7

 nào đứng cạnh nhau.
A. 
[image: image280.wmf]21

.
B.  
[image: image281.wmf]20

.
C.  
[image: image282.wmf]19

.
D.  
[image: image283.wmf]22

.
Lời giải
Chọn A
TH1: Số đó có 
[image: image284.wmf]6

 chữ số 
[image: image285.wmf]9

. Khi đó có 
[image: image286.wmf]1

 số.
TH2: Số đó có 
[image: image287.wmf]5

 chữ số 
[image: image288.wmf]9

 và 
[image: image289.wmf]1

 chữ số 
[image: image290.wmf]7



[image: image291.wmf]5

 chữ số 
[image: image292.wmf]9

 xếp thành hàng ngang có 
[image: image293.wmf]1

cách. Có 
[image: image294.wmf]6

 vách ngăn giữa 
[image: image295.wmf]5

 chữ số 
[image: image296.wmf]9

 này. Đặt chữ số 
[image: image297.wmf]7

vào 
[image: image298.wmf]1

 trong 
[image: image299.wmf]6

 vách ngăn này có 
[image: image300.wmf]6

 cách. Vậy trường hợp này có 
[image: image301.wmf]6

 số.
TH3: Số có 
[image: image302.wmf]4

 chữ số 
[image: image303.wmf]9

 và 
[image: image304.wmf]2

 chữ số 
[image: image305.wmf]7

. Xếp 
[image: image306.wmf]4

 chữ số 
[image: image307.wmf]9

 thành một hàng có 1 cách. Có 5 vách ngăn giữa 
[image: image308.wmf]4

 chữ số 
[image: image309.wmf]9

 này. Xếp 
[image: image310.wmf]2

 chữ số 
[image: image311.wmf]7

 vào 
[image: image312.wmf]5

vị trí này có 
[image: image313.wmf]2
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 cách. Vậy có 
[image: image314.wmf]10

 số.
TH4: Số có 
[image: image315.wmf]3

 chữ số 
[image: image316.wmf]9

 và 
[image: image317.wmf]3

 chữ số 
[image: image318.wmf]7

. Xếp 
[image: image319.wmf]3

 chữ số 
[image: image320.wmf]9

 thành hàng ngang có 1 cách. Có 
[image: image321.wmf]4

 vách ngăn được tạo ra giữa 
[image: image322.wmf]3

 chữ số 
[image: image323.wmf]9

 này. Xếp 
[image: image324.wmf]3

 chữ số 
[image: image325.wmf]7

 vào 
[image: image326.wmf]4

 vách ngăn này có 
[image: image327.wmf]3
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 cách. Vậy có 
[image: image328.wmf]4

 số.
Vậy có: 
[image: image329.wmf]1610421
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 số.
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